

Előfizetési feltételek:

Egy évre 10.— Pengő
 Hat óra 5.— Pengő
 Három óra . . . 2.50 Pengő

TELEFON 98

BARS

Ara: 20 fillér

Hirdetések: díjszabás szerint. Gyakori hirdetők és velünk összeköttetésben álló hirdető irodák árengedményben részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek
 Kéziratok vissza nem adtnak
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel
 Főmunkatárs: Dr. KERSEK LÁSZLÓ

A hirdetések, előfizetések és a reklám-
 cikok a kladohivatalba kérjük küldeni
 Felelős lapkladó: HORATSIK PÁL

Fúrnak és fúrnak . . .

(Ky) A háborús viszonyok nem csak az egyéneket, hanem a hatóságokat is erős próbára teszik az élet által felvetett problémák megoldásával. Az élet jelenségei és a növekvő gondok az embereket kritikusabbakká teszik. Ma már mindenki kritizál, bírál. Mivel nem ismerik, mert mindenki nem is ismerheti az összefüggéseket: nem áll rendelkezésükre az áttekinthető lehetőség, így sok történés felett téves következtetéseket s bírálatokat alakítanak ki, a hatósági intézkedések, a közigazgatás munkája felett szintén, s nem gondolnak arra, hogy rendkívüli időket élünk s itt a visszacsatolt részen még külön problémák is terhelik a hatóságokat, amelyek a trianoni Magyarország területén ismeretlenek. (Nem mondjuk ezzel azt, hogy nem lát napvilágot néha olyan rendelet is, amelyből hiányzik a gyakorlati élet tapasztalata.)

Természetesen azt minden állampolgár jogosan elvárhatja, hogy a hivatalokban a magyar állam gondoskodásával találkozzék, hogy ügyét a hatóság az emberileg lehető gyorsasággal és igazságossággal, részrehajlatlanul intézze el, de tekintetbe kell venni a mai időknek a hatóságokra háruló feladat többletét is. A háború a hivatalokban is érezteti kikerülhetetlen hatását, bizonyosfokú tisztviselőhiány a közigazgatásban is beállott, egyrészt a katonai behatások következtében, másrészt a jövedelmezőbb közigazgatási pálya is sok erőt felszívott a kisebb jövedelmű közigazgatási pályáról. Ma úgy áll a helyzet, hogy már nálunk is az erősen lecsökkentett hivatali munkaerőknek kell megbirkóznia a súlyos idők által felidézett munkatöbblettel. A felmerült jelenségek hatása alatt beszélnünk kell erről a közönség előtt, mert egyébként ok nélküli kedvezőtlen bírálatnak tesszük ki a közigazgatást s annak tisztviselőit. Dicsérjük is őket amikor megeredmlik, mert ócsárlással nem lehet növelni a munkakedvet, sem pedig gyorsabb iramot diktálni munkájukban.

Ezzel kapcsolatban beszélhetünk az ugynevezett fúrásokról is, erről a szegényteljes szokásról és a névtelen vádaskodásról. Tagadhatatlan, hogy minden kérelmet teljesíteni nem lehet. Vannak jogos és jogta-

Léva bensőségesen ünnepelte meg Március Idusát

Léva város közönsége, a márciusi hagyományok kegyeltes örököse, az idén is bensőséges lélekkel és megindult érzésekkel áldozott Március Idusa örök emlékeztetőnek. A zászlódszibe öltözött városban már 14-én este a leventezemekar takarodója árasztotta az ünnepi hangulatot. 15-én délelőtt kilenc órákor pedig isteni tiszteletek nyitották meg az ünnepést, amelyen a polgári és katonai hatóságok, a honvédség, a közönség és az ifjúság nagy számban vett részt. A templomokban a lelkesített ünnepi beszédekben emlékeztetnek meg a dicsőséges március 15-éről.

Mischák István szentszéki tanácsos, plébános beszédében kiemelte, hogy téves az a felfogás, amely azt valija, hogy a szabadságeszmék a francia forradalom eredményei, mert a szabadságeszmék krisztusi eredetűek, az akarat szabadságát, az emberek egyenlőségét és testvériségét Krisztus Urunk már kétezer év előtt hirdette.

As isteni tiszteletek után

az iskolák ünnepélyei

zajlottak le. Az állami polgári és az ipariskola együttes ünnepélyén Rékassy Dezso szavalt a lelkes hangon a Nemzeti dalt, az iskola énekkara is a Nemzeti dalt énekelte művészi kidolgozással, Boros Jenő tanár vezetésével. Várkonyi József tanár ünnepi beszéde mély benyomást keltett. A szavalókórus a Bujdosó Rákóczi, az ipariskola énekkara Bartók—Kertész dalokat adott elő. Gator Pirokka és Vrábel Anna ipariskolai tanulók szavalatai után hazafias előképet mutattak be.

A gimnázium felsős növendéki miniszteri rendelet alapján a leventék közös ünnepségén vettek részt, így az intézet ünnepélyén az alsós növendékek és a szülők voltak jelen. A Himnusz után Lévavári Béla, az önképzőkör elnöke mondta el ünnepi beszédét, majd az intézet vegyeskara Viadana: „Örvendező zsolttár“-át énekelte ifj. Heckmann Zoltán vezetésével. Galgóczy Imre a „Talpra magyar“-t szavalt. Fremmer János ismertette a nap történetét és a 48-as események történelmi hátterét. Óváry Katalin Gyóni Géza: „Magyar asszony írja“ című versét szavalt. Alig volt szem, mely ne lá-

badt volna könnybe a vers és az előadás hatására. Végül Róm József énekelte el a „Bujdokolva járók“, című hazafias dalt.

Déli fél tizenkét órákor kezdődött

Léva város közönségének ünnepélye

as Orient mozgó szulolásig telt termében. A hatóságok és a honvédség képviselői itt is megjelentek. Az ünnepélyt a Himnusz nyitotta meg, a közönség énekét a levante zenekar kísérte. Boros Jenő liceumi IV. o. növendék nagy hatással szavalt a Talpra magyart. Ezután dr. Korpás László mondta el ünnepi beszédét.

Többek között ezeket mondta: A nemzeti dicsőség és a nemzeti szabadságerőzt Öntudatra emelését adta a márciusi szellem a nemzetnek. A történelem az élet tanító mestere és az a leggasdagabb nemzet, amelyik a legdicsőbb történelmet mondhatja a magáénak. Mi a mai március 15-én büszkén mondhatjuk Petőfivel:

*Járjatok be minden földet,
 Melyet Isten megteremtett,
 S nem akadtok bizonyára
 A magyar nemzet párfjára.
 Vajjon mit kell véle tenni,
 Szánni kell-e, vagy megvetni?
 Ha a föld Isten kalapja,
 Hazánk a bokréta rajta!*

és Öntudatos márciusi szellemmel vallhatjuk:

*Magyar vagyok. Büszkén tekintek át
 A multak tengerén, ahol szemem
 Egekbe nyúló közsíklákat lát,
 Nagy tetteidet, bajnok nemzetem.
 Európa színpadán mi is játszottunk,
 s miénk nem volt a legkisebb szerep.*

Ha gondolatunk végigjárja történelmünket Mohit—Mohácsot—Világost—Trianont és ha számba vesszük nemzeti nagyjaink cselekedeteit Attilától—Rákócziig—Széchenyiig, akkor Öntudattal kiálthatjuk bele a világba:

*A Kárpátoktól le az Al-Dundig
 Egy bősz ivóltés, egy vad zivatar!
 Szétszört hajával, véres homlokával,
 Áll a viharban maga a magyar.
 Ha nem születtem volna is magyarnak.
 É néphez illanék ezennel én,
 mert elhagyott, mert a legelhagyottabb
 Minden népek közt a föld kerekén.*

lan kívánságok, de a kérelmező mindég jogosnak minősíti és teljesíthetőnek tartja az ő kérését. Akit elutasítanak, az elégedetlen, első sorban ezek sorából kerülnek ki azok, akik nyíltan vagy suttozva a hatóságok, a rend ellen izgatnak. Sok emberből hiányzik a kellő belátás, az időkhoz illő alkalmazkodás készsége. Sok ember még mindég az Én-t állítja az élet

központjába mások háttérbe szorításával s ha az Én-t nem respektálják úgy, amint azt ő elvárja, akkor elégedetlenné s a detetizmus terjesztőjévé válik. Talán akaratán kívül, csupán a kellő meglontolás hiányában rontja a közszellemet és lazítja a nemzet összeforrasztó erőit. De vannak olyanok is, akik meglontoltan, bosszúból s kárörömmel fúrnak. Sajnos, etekintetben minden

visszacsatolt részről hallunk panaszokat, ami kellemetlen színbe állítja a magyarság világviszonylatban is közismert nyílt jellemét.

A hatóságok mai nagy gondjai, az idők szülte problémákkal való birkózásai szűkre korlátozott területen folynak le, azok nem érnek le a közönségig, így a közönség nem is tudhatja, hogy ma milyen gondokkal kell megküzdenie, míg egyes emberek apró-cseprő megszokásaik korlátozása miatt is dühösködnek. Lélektani szempontból is érdemes megfigyelni, hogy azok, akiknek, hála Istennek, nagyobb panaszra nincs okuk, az apróbb fajtájú panaszokkal kénytelenek előhozakodni, mert hiszen panaszkodni kell, egyébként azt gondolnák mások, hogy nekik jól megy a soruk s talán még akadna valaki, aki arra vetemedne, hogy kérne tőlük valamit.

Az ember ma már azt gondolja, hogy a társadalom minden tagja tudatában van a közellátás korlátozása szükségének. Pedig nem így van. Vannak akik még ma sem akarják tudomásul venni, hogy mi is benne vagyunk a háboruban, ha a stukák nem is rombolták le fejünk felett a házakat, vagy Lévára nem futottak be sebesült szállító vonatok. Ezek azok a nagyétvágyuak, akik mások elől is bekapnák a falatot, míg a harctéren az utolsó korty vizet is megosztottuk egymással s bizonyos, hogy a mai hónap végéig ugyanígy megosztja. Ebben is különbözik a katona szíve a polgárértől. A belső fronton is a külső fronthoz hasonló szolidaritást és bajtársiasságot kell kialakítani az embereknek. Igazi élet és lélek közösség csak a katonaságnál tapasztalható. Az előző háborút nem is a hadsereg veszette el, hanem a polgári társadalom fegyelmetlensége. Ennek a társadalomnak pedig figyelmeztetésül ide írunk egy epizódot az előző háborúból. Antwerpen polgárságának a háboru első napjaiban szintén nem tetszettek a korlátozások, összegyűlekeztek a városháza előtt és a polgármestert akarták hallani. A polgármester kilépett az erkélyre és az ismert jellemző gesztus kíséretében leszólt a nyugtalan tömegnek: Lesz még ez rosszabbul is! A tömeg először nagyot nézett, majd elgondolkozva hazatért. Ugy is lett, amint a polgármester mondta. Rosszabb. Uglátszik, hogy a mi közönségünk nagyobbbrésze még mindig csak úgy gondolkodik mint a jelzett időben az antwerpeni s olyan panaszokkal árasztja el a felsőbb hatóságokat, amelyek a vizsgálat szerint 95 %-ban rosszindulat és tájékozatlanság szüleményei. Ma már ott tartunk, hogy a fúrások ellen megtorló intézkedéseket követelnek, mert felelőtlenül, komoly következmények nélkül, könnyen lehet a fúróknak garázdálkodni. Végre már meg kell mondanunk ezt, bármennyire rösteljük is.

Amióta megvettette a lábát a magyar a Duna-Tisza közén, élete állandóan élet-halál harc volt. Még érezzük az 1914 es háborút, utána jött Trianon, szegyetlenjes megbotlásunkat. És itt van dicsőséges új történelmünk: 1938. A Felvidék, mi, személyesen mi, Léva, Komárom, Kassa, — 1939: Kárpátalja, — 1940: Erdély, — 1941: Délvidék. És ha új nemzeti nagyságot keres szemünk, nézzünk fel édes hazánkkal országgyarapító Kormányzatunkra.

Magyar ifjúság, ti, a márciusi magyar ifjúság unokái, áttudjátok-e mindazt igaz magyar hazaszeretettel, lángoló nemzeti érzéssel érezni, mert jegyeztétek meg, magyarnak lenni hivatást jelent. Hivatása volt ennek az árva, de dicsőséges nemzetnek a Kárpát-medencében ezer éven át, de hivatása van különösen ma. Március idusán, ebben az őai kuruc városban, fejlődése az első márciusi ifjak szellemét, tegyatek szent fogadtást: Barmit hozzon is a jövő, érezzük mindnyájan, hogy a magyarok Istene átkarolja terlja e szent hazát, érezzük, hogy küldetésünk jutalma nem fog elmaradni, ha fog teljesedni minden magyarok álma: Nagymagyarország!

A lendület, gyújthatású beszéd elhangzása után együttérzésének lelkes tapsokban adott kifejezést a közönség.

Majd Somogyvári Hajnal riadóját szavaltta el a magyar lélek forró izzásával Galgóczy Imre gimn. VIII. o. t. Befejeztül a Magyar Hízekegyet énekelte az ünneppő közönség a Híszkeret levelezésének kíséretével. Ezután

a temetőbe vonult a közönség,

ahol Vojtás István helyettes polgármester elhelyezte a szabadságharc kőszáz hősének tömegsírja felett álló obeliszk talapzatára a város közönségének kegyeletét kifejező koszorút. A márciusi győngyöspérfény megragyogtatta az obeliszken a költő aranybetűs sorait és azok behasították a szívekbe:

Csatájuk a védelmezett népjog csatája volt, melyet szent eskü, szent kötés ellen szarnok tiport... — Áhitatosan zendült fel itt is a magyarok nemzeti imája és a tavaszi szellő is a szabadság dalát szultogta, a tomató fái között nem kísértettek az elrejtőzött cseh csendőrök árnyai...

Az új márciusi ifjúság hitvallása.

Dátután félhat óraker zajlott le a levante ifjúság ünnepe. Ilyenkor szűnnek mutatkozik az Orient helyisége. Az ifjúság forró hitét és lángoló lelkét öntötte az ünnepe. Ez az ifjúság, amelynek szellemi fejlődéséért a cseh megszállás alatt annyit aggódtunk, s történelmi időkben lélekbe markoló forró lelkesedéssel és komoly hivatástudattal tett hűt a magyarság örök eszményei mellett. A magasan lobogó hazafias érzés kialakításában az iskolai nevelés mellett az osztály-

különbség nélküli összehozású levante mozgalomnak nagy érdeme van.

Az ünnepeket a Hímszét nyitotta meg. Majd Galgóczy Imre a Nemzeti dalt szavaltta el (Tűz és hittel és az állami polgári iskolai levantek Boros Rezső tanár vezetésével lélekmozgató szépséggel énekeltek el a Nemzeti dalt.

Az ünnepi beszédet ifj. Sámegh Lajos levante mondta. Rámutatott arra az erős magyar lelkiségre, amelyen a szentistváni birodalmon egy ezredév alatt végigvonuló sorscsapások is megtörték, mert a magyarság mindig vállalta hazájáért a küzdelmet. A nagy márciusi eseményekről szóló emlékezés után a magyar ifjúság hitére és e hitből fakadó erőre mutatott rá. Ez az ifjúság dolgozik és tanul, tudatában van hivatásának és feladatainak. Ismeri a mai élet komolyságát és a haza nagy celsjait. A magyar ifjúság ma már együtt menel honvédeinkkel, készen arra, ha valamelyik kezéből kiesik a fegyver: felveszi azt s a helyébe lépjen. A ma ifjúsága is önként, lelkesen vállalja a harcot a házáért, annak jobb sorsáért, mert ma egyek vagyunk mindnyájan: magyarok! Búszke vagyok azra — mondta —, hogy chez az ifjúsághoz tartozom, a multoz hiven éli a jelent.

Az ifjúság lelki érzéseit hűen tolmácsoló beszédet nagy tapsal jutalmazta a halgatószék Liszt Magyar Ünnepi dalának remekül kiciszolt előadásával a licumi énekkara ismét nemes művészi élvezethez juttatta a közönséget. Ugyancsak a licumi énekkar brilirozott a Mi a haza? című melodráma keretében, melynek elismerést érdemlő szavaltja Boros Jenő, zongorán kísérője a kitűnő Nádssdi László volt. Bárdos Toborzója és Kodály katonadalai a licumi énekkar lendületes tolmácsolásában stílusosan illeszkedtek az ünnepegy hangulatába. A betanított és vezénylő Keiszner Pál zenetanár fáradozása meghozta az elismerést. Szobi Eadra tanár Március idusán című hosszabb költeményét nagy hatással adta elő Szabó Berényi A Nádssdi—Korsai—Szabó T. zenei hármas Lavotta szerelmének hatásos előadásával érdemelte ki a tapsokat. Óváry Katalin nagy-szerű szavaltásával a lelkebe hatott. A polgári iskolai levantek szavaltó körasának nagy figyelmet keltő előadása (Bujdosó Rákóczi) után a levante énekkartól hallottunk pompás előadásban katonadalokat, Korontsy Sándor vezetésével. Szines és vonzó látványt nyújtott a leánylevantek ritmikus és magyar táncai. Meg is kellett imáseimőnk. A leánylevante szakosztály vezetője, Szabó Erásébet nagy szeretettel foglalkozik velük. Közben, valamint a végén is sokat tapsoltunk az állandóan fejlődő s ma már 44 tagu levante zenekarnak, élén Csicsó János karmesterrel. Hazafias élkép és a Hízekegy fejezte be az ünnepeket.

Bácska felvidéki szemmel

Feljelhetetlen emlékekkel tértem vissza a SZMKE bácskai körutjáról. Szeretetteljes vendégszeretettel közismert, de még a vártat is felülmutálták. Főispán, polgármester, képviselő, közigyűző, gazda, hivatalnok, iparos egyaránt versenyeztek, hogy ottlétünket minél kellemesebb tegyék. Ami még ennél is kellemesebben meglepett, hogy nem ismerik az osztályellentéteket. Nem emlegetik a demokráciát, de élők a szó legnemesebb értelmében. Szabadkán dr. Veréb közigyűző a D. K. M. SZ.

elnöke vendégül látott uszonán. Szerényen csak az előadók és érakujvári Bokréta férfi tagjai jelentünk meg. Valóssággal megbotránkozott, hogy a bokréta gazda leányokat és mamáikat nem hoztuk el. Futárt küldöttünk értük, hogy hibánkat jóvátsyűk. De így volt mindenütt. Főispán, hivatalnok, iparos, gazda együtt éres, dolgozik mindentől. Magyarságuk egybefűzi őket. Sokat csendülkötiam, hogy a DKMSZ hogyan érhetett el olyan hívaló eredményeket? Most azonban megtaláltam a

nyitját. Olyan vezetők vannak, akiket érdemes követni, mert együtt éreznek a paraszti tömegekkel. Kétféle példája ennek az illis igazgatója Hegedűs László dr. Oly barátilag bánt az újjvári bokorátokkal, hogy elszakíthatatlan kapcsolat fejlődött közöttük. Ők nem nézik, hogy ki micsoda, csak az a fontos, hogy magyar legyen. Érsekújvárról magunkkal vittük Géza bácsit a cigányprímást. Az utolsó este nagyobb muri volt az újjvári vendéglőben ahol muzsikált. Hajnalban egyenesen az állomásra indult hóna alatt a hegedűvel és vonóval. Csak a vonatban vette észre, hogy a tobot otthon felejtette. A hegedűtől és a vonótól meg nem vált soha. Budapesten a Nemzeti Színházban megnéztük a Sasfiókat. A kabátját betette a ruhafiórba, de a hegedűt és a vonót nem. Hóna alá téve vonsz be az első emeleti páholyba, a frakkos urak és estélyi ruhás hölgyek nagy csodálkozására.

Újjvidéken a szállodásné nagyon megrévalta Géza bácsit, tréfából megkérdte tőle, hogy ki fizeti meg a szálladást? Géza bácsi kegyetlenül megijedt. Lélekszakadva szaladt utánunk a vendéglőbe. — Baj van, tekintetes urak, baj van — mondogatta — a kocsmárosné megkérdte, hogy ki fizeti meg a szálladást? Mondtam neki, hogy majd az elbárárság! Nagyon pislogott a hegedűre, de sikerült valahogy meglégnom. A táskáit azonban nehezen fogja kiengedni! Alig birtuk Géza bácsit megnyugtanni, hogy rendben van a szálloda ára.

Szabadkán a be nem fejezett volt Szokol házou kívül semmit sem építettek a szerbek. Megkopott, megromyosodott a várca. A gyönyörű régi városházáról talicskaszámra hordták ki a pészket és a poloskát. A hivatalnokok a tintás ujjukat a falba törölték. Hősök kellett rendbehozatalára. Az elnyomott magyarság azonban nagyot művelt. Megépítette a magyar Népkört ami a magyarság védőbástyája volt, épp úgy, mint az újjvidéki szintén a megzsalás alatt magyar fillérekéből épült Beltéri Katolikus kör.

Zentán sem épült semmi a Cika épületén kívül. Befelejten maradt a háboru alatt megkezdett gyönyörű, hatalmas katolikus templom. Falai omladozva meredeznek az ég felé. Sokat beszélnek Zentán az itteni cigányok magyarságáról. Pofozták, verték őket, közbütk löttek, börtönbe eszték, de magyarok maradtak mindig. Még száz pengőert sem hajlandók szerb nótát játszani.

A jó bácskai ételeket sem felejtjük el soha. Ilyen volt a híres zentai vacsora is. Csak gyengébb vacsorát adnak az előadás előtt mondogatják. Az első tál étel senka és felvágott volt. Örültünk, hogy milyen jó a vacsora és alaposan beestünk. Ezután jött a hadd el, hadd el! Kiszült, hogy ez csak előétel volt, most következtek a pecsenyék és tészták.

Újjvidék a változatosságok városa. Autóbuzunk szük után régi házak között haladt, majd pedig beértünk a szecessziós városrészebe. Ettől jobbra terül el a modern Újjvidék hatalmas palotáival, de köztük itt-ott még vadvizek diszlenek. A volt bálnipalota csodás épület. Belső hatalmas márvány oszlopait hiába próbálta Szombathy Viktor átölelni, a felét sem sikerült. A báni lakostályi perzsa szőnyegekkel van tele. Az utolsó bálna birtelen távozott, nem teljesítette kötelességét. T. i. a lelépő bá-ok mindig magukkal vitték a perzsa szőnyegek is. Az újjvidéki bának nem bánták meg, hogy bának voltak . . .

Újjvidék magyarsága sajnos nem a modern városrészen lakik, hanem kint a Darányi telepen. Kis házak mellett néhány száz öles kertjeikben kertészkednek. Utcaik rossz álla-

potban vannak, mindentűt feltör a talajvíz s a bűzterjesztő pocsolják vize árkokban folyik.

Újjvidéken találkoztam Nagy Bálával a volt honfőkiskéri igazgató tanítóval, aki jelenleg Temerinben polgári iskolai igazgató. Temerin szerb tengerben fekvő magyar városka. Újjvidéknek neki már örök sorsa a magyar pionir. Ott is hasonló lelkesedéssel végzi a magyar munkát, mint Kiskőren csinálta a megzsalás éveiben.

Sajnos minden jónak vége szakad, így a bákait utuoknak is. Hazatérünk, tapasztalatokkal gazdagodva, de örömmel is, mert hasonló gondolkozásu magyarokkal szoríthatunk kezét és köthetünk örökkétartó, el nem múló magyaros barátságot . . .

FEJTA TIBOR

KOLONFÉLÉK

— VÁRMEGYÉNK ALISPÁNJA felhívta az alárendelt hatóságok figyelmét arra, hogy újjvidék iskolás gyermekek nyilvános társulatságon vettek részt. Az alispán elrendelte az ide vonatkozó tiltó rendelkezések szigorú betartását, a tilalom megszegői ellen megiorló intézkedést fognak alkalmazni. Iskolás gyermekek szülői kíséretében sem jelenhetnek meg nyilvános mulatságokon,

— BÁNDY ENDRE ág. ev. főesperes lelkész 1939-ben ünnepele lelkészé avatásának félszázados jubileumát. Most ismét jelentős határközhöz érkezett. Ugyanis az egyházközség közgyűlésén meleg ünneplésben részesítette, abból az alkalmából, hogy ötven év előtt választották meg lévai lelkészé. Újjvidék jubileuma alkalmából Kern Oszkár egyházközségi pénztáros köszöntötte a köztiszteltben álló lelképástort.

— MA KEZDŐDNEK A LELKIGYAKORLATOK. Ma este hét órakor kezdődik P. Polónyi Ferenc Jézustársasági atya vezetés alatt a Kongregációk lelkigyakorlata a piébánia templomban, amelyre ezután is szeretettel hívunk meg mindenkit. Márc. 25-én reggel 8 órakor lesz a katolikus hölgyek közös engedszelő szentáldozása, délután pontosan 4 órai kezdettel a katolikus nők nagygyűlése a Katolikus Kör helyiségében, a következő műsorral: Megnyitó beszéd: Mischáák István piébanos, szentszéki tanácsos. Ünnepi beszéd: P. Polónyi Ferenc. Az A. C. ezévi programjának és Boldog Margit áldozatos életének ismertetése: Géczy Jolán prefecs. Szent Margit szigetén, szaválja Bungyi Kató. Papi Himnusz. A vezetőség.

— A LÉVAI RK. ESPERESI KERÜLET lelkézi karának gyűlése Kopernicsky Kornáll, a Bars főesperesétjét, az Akció Katolika lévai kerületi tanácsának tagjává s kulturális előadójjává választotta meg.

— A KERESZTÉNY MUNKÁSEGYLET rendez évi közgyűlést ma 22-én délután négy órakor tartja melyre a tagokat meghívja az elnökség.

— UTAK SZEMEJEJE. A keresk. és közlekedésgyűi miniszterium kiküldöttéi a vármegyeyi közúti alap 1940. évi zárszámadásainak felülvizsgálata végett Léván helyszíni tárgyalást tartottak. A bizottság ezalkalommal szemlélt tartott a vármegyey 630 km hosszúságú utvonalaán.

— TUDÓSOK megállapítása szerint — amint azt a Természettudományi Közlöny írja — a citrom és narancs héja sok C vitamint tartalmaz, ezért azok felhasználása népégszégügyi érdekből ajánlatos.

Amit meg kell írni

Bedőlés fenyegeti a Perecpart védőbetonját. Sürgős intézkedést kérünk

A káromkodáselleni küzdelem erőlesen folyik. Debrecenben nyolcnap elzárásra itéltek egy káromkodót, minek hallatára elájult. Amikor eszméletre térítették, fogadalmat tett, hogy többé nem káromkodik. Ha azt előbb teszi, elkerülte volna a szégényt.

A Petőfi Sándor utcai bekerített telket szemétdombul használják egyesek. Mindenki dicsérte az állami polgáristák március tizenötödiki felvonulását. Valamennyiük mellett nemzeti színű kokárda diszítette.

Egyes leventék zsebükbé rejtik levente sapkájukat, midőn foglalkozásra mennek. Szégyeljük magukat.

Sárgakaraszalagos zsidó leventék vonultak keresztül egy város utcáján ásóval, kapával felfegyverkezve. Az egyik sárgakaraszalagos megkérdte valaki: Ez a munkásosztag? — Nem, ez a palesztinai gyön-gyösbokréta — feleli a „levente“.

Szegény öreg anyóknak kimult a tehene. Nagy a kára. Felkereste a községi bírót és arra kérte, hogy engedje meg kimérni a tehen húsát borjúhús gyanánt. De hát ezért becsuknának — mondja a garamvölgyi bölcs bíró. — Becsületem embert nem csuknak be! — nyugtatja meg a ravasz anyó az aggodalmaskodót.

— MÁJUSBAN JÖNNEK A SZINÉSZEK. Nádasi József szinigazgató f. hó 19 én Léván járt és a polgármesteri hivatalban tárgyalást folytatott a lévai sziniedény ügyében. Nádasi József, emint azt annak idején jelentettük, az akkor felszabadult Délvidékre szinintarulatával legelőnek vitte be a magyar szininturat s az ottani magyarság határtalan örömmel és szeretettel fogadta. Bácskában ugyvan is a megszállo hatalom nem engedélyezte a magyar szinintarulat működését. Nádasi József szinintarulata jelenleg Losoncban vendégszerepel lelkes pártolás mellett. A szinintarulatot az igazgató új erőkkel frissítette fel. Prímadozása az ujjonnan felúnt fiatal tehetség, Nádori Margit koloratur énekesnő, bonvivánja pedig vitéz Puszkás Ferenc, a bpesti Magyar Színház volt tagja. A szinintarulat az eddigi terv szerint május 2-án kezd meg a lévai idényt. Szeretettel várjuk.

— NÉVNAPMEGVÁLTÁS. Szónássy Sándor túlótparancnok névnapmegváltás címén 10 P-t adományozott az árvaháznak.

— FALUSI TANFOLYAMOK. Zsitivagyarmaton megtartották a téli gazdasági tanfolyam záróvizsgáját, amelyen a vármegyey alispánja is részt vett a megállapította, hogy mind a szakoktatás, mind a hallgatók felkészültsége kifogástalan volt. Az alispán a vizsga után a vítézi-telepeket szemléle meg. — Garamlőkön a háziipari tanfolyam, Zselizén pedig a Zöldkereszt által rendezett házibeteg-ápoló tanfolyam vizsgáját tartották meg az alispán részvételével. Mindkét helyen dicséretes eredményt értek el.

— AZ ORSZÁGOS NÉP ÉS CSALÁD-VEDELMI ALAP Balassagyarmaton a háshelyjuttatások évi programjának megtárgyalása céljából értekezletet tartott, amelyen vármegyeynkét dr. Hetényi Rezső alispán képviselte.

— **MA SZINIELŐADÁS.** A Kongregáció nagyszerű műkedvelői színelőadását, a Krasznahorka búzke vára e. daljátékot ma vasárnap d. u. három órai kezdettel harmadszor adják elő a Kat. Körben. 19. é. este ment második előadásban a nagyszerű darab zafolt nézőelő előtt. Mivel sokan még nem nézhették meg, közhívatnra less a harmadik előadás. A szereplők pompás játéka elismerést érdemel.

— **GYÁSZHIR.** Súlyos vesztés érte id. Bakos Lajos polgártársunkat, akinek szerető felesége, s. Tolnay Julianna, áldásos és munkás életének 64. és boldog házasságának 45. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Boldog harmóniában töltött példás családi életet tépett szét a könyörtelen halál. A megboldogult igazi megtestesítője volt a minden jóért és nemesért lelkesedő és azért áldozni és tevékenyen fáradozni is mindig kész lelkes magyar asszonynak. A cseh megszállás alatt végtelen szeretettel anyákkodott a műkedvelő gárda leánytagjai felett, akik nagy szeretettel vették körül őt. A jótékonyági munkában vallásos lelkének minden melegével fáradozott s ez tette elviselehetővé számára az élet sorcsapásait. Földi maradványait f. hó 20. án helyezték örök nyugalomra a ref. egyház szertartása szerint őszinte részvét kíséretében.

— **SZABADSÁGÜNNEPEK A VIDÉKEN.** A nagyszári leveute egyesület a kisszári leveute csapat és a SZMKE helyi szervezetével karöltve rendezte meg szabadságünnepét március 15-én este a leveute otthonban. Énekek, hazafias szindarab, szavalt a magyar táncbemutatók szerepeltek a műsoron. Az ünnepi beszédet Kostyál János körjegyző a leveute egyesület elnöke mondotta. — Fakövesekényi községben is megünnepelték március 15-ét. Az ünnepi beszédet Mucha János vezető tanító mondta s a kiserő műsort a községi népiiskola tanulói adták. Az ünnepélyen megjelent a szlovák anyanyelvű lakosság is.

— **AZ IDÉN A TENGERI VETŐMÁG CSIRAKÉPESÉGE ROSSZ,** azért a vrm. gazdasági felügyelőség felhívja a gazdákat, hogy ajánlatos annak vetése előtti csíráztatása. Tekintettel arra, hogy az országban kevés jó tengeri vetőmag van, azért a vetés lehetőleg készül negyedik, kapa után, vagy géppel történjék, mivel ezen vetési módok alkalmazásával van a legkevesebb vetőmagra szükség.

— **A LÉVAI GIMNÁZIUM SPORTKÖRE** f. hó 15-én Érsekújvározt rendezett tornaversenyen négy versenyzővel, Kosztolányi IV. o. Ujvári III. o. Fornay III. o. Korentay III. o. indult az I-II korosztály összetett versenyén (nyújtó, korlát, műszabad és svédasztrényugras). A versenyt nagy meglepetésre, de megérdemelten a lévai Kosztolányi nyerte. Negyedik lett Ujvári és ötödik Fornay. Mindhárman éremdíjazásban részesültek. A szép eredmény (21 induló volt) szorgalmas munkájuk eredménye.

— **EGYSÉGÉS PROHÁSZKÁS MOZGALOM.** Körgyűlésen a budapesti Prohászka Ottokár Társaság egységes mozgalommal alakult, a Prohászka szellemében, de eddig különböző dolgozó három szervezet: a Prohászka Ottokár Társaság, a Prohászka Munkaközösség és a felvidéki Prohászka Ottokár Kör. Az egységes mozgalom a korszerű katolikus gondolat művelését, a fiatal katolikus intellektuelek összefogását, értékeiknek a nemzeti szolgálatába állítását tekinti céljának. A mozgalom elnöke P. Naszályi Emil S. O. Cset, ügyvezető alelnöke Göndörös Csvek László. Folyóirat az Új Élet, melynek első száma április elsőjén jelenik meg András Károly és Sinkó Ferenc szerkesztésében.

— **ELJEGYZÉS.** Viharos József szkv. Pilis-csaba és Ördögh Vilma Léva, jegyesek. (M. k. é. h.)

— **HÁZASSÁG.** Dr. Kovács János orvos tegnap tartotta esküvőjét Olferrmann Mária Magdolnával, a lévai plébánia templomban.

— **A NÖEGYLET KÖZGYŰLÉSE.** Az árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet f. hó 30. án d. u. öt órakor az árvaházban tartja évi rendes közgyűlést, melyre a f. tagokat ezután hívja meg az elnökség Pontos megjelenést kérünk. Táragsorozat: Számadások be-terjesztése, tisztújítás, esetleges indítványok.

— **NEMZETVEDELMI KERESZTTEL** tüntette ki a Kormányzó Ur Batyalik János mezőrt, Sirebó Mihály kovácsmestert és ifj. Varga Sándor földmivest, többi lakosokat.

— **A HADBAVONULTAK** családtagjainak és hozzátartozóinak ügyeit a közhivatalok soronkívül, sürgősen intézik el. Harcoló honvédekünk részolgnának erre a megkülönböztetésre. Léva város polgármestere kiadta az utasítást már régebben, hogy a városi hivatalokban a hadbavonultak családtagjait megkülönböztetett előzékeny bánásmódban részesítsék, mert az a szándék, hogy gondos családoként, a legmesszebbben erkölcsi és a lehetőség határain belül anyagi támogatásban részesítsék a hadbavonultak erre szoruló hozzátartozóit. Erősítse katonáink lelkét az a tudat, hogy a hazá védelmében töltött idejük alatt hozzátartozóikról megértő gondoskodás történik.

— **EGY NÉVTELEN LEVÉLÍRÓ** kérdéseket intézett hozzánk. Vajjon miért nem írta alá nevét? Miért bizalmatlanok egymáshoz az emberek. Nyugodtan aláírhatja volna. Levélében nem látunk rosszindulatot, csupán tájékozatlanságot s egy kis tulzást. Ilyen tulzást az a mendat is, hogy háromszori mosdás helyett egyszer mosdunk csak, mert kevés a szappan. De víz van bőven s mosópor is van. Ha betintázom az ujjam, legtöbbször homokkal dörzsölöm le a szappan helyeit. Töved abban, hogy egyes üzemek tiszteres mennyiségű eukrot és lisztet használnak fel a haboru előtti fogyasztáshoz mérten, mert az anyagot az előző mennyiségnél kisebbre csökkentette a hatóság. Annyi bizonyos, hogy azok a „tákolmányok" nem a népelemezés szolgálatában állanak, de nem közérdek egy iparág művelőitől elvonni a megélhetés lehetőségét. Az orvosok igenis fáradságot vesznek maguknak megvizsgálni a duzzasztó és kelesztő preparátumokat, mert a forgalomba hozatalra vonatkozó engedélyt csak megfelelő szakvizsgálat után adják meg ezekre, tehát nem lehetnek mérgek. Rendes szűlő vigyáz arra, hogy gyermekei pénzért ne vegyenek gyomorbajt a ne „tömjék" magukat tele „sültött méreggel". „Minket nem hordtak hatenkint a Zöldkeresztbe, hanem adtak a kezünkbe egy darab jó kenyeret és nem tömtek marcipannal meg puszerivel, mint a mai gyerekeket" — mondja a levele végén. Kében igaz van! De mit gondol, hány csecsemő halt meg, akiket a Zöldkereszt megmentett volna a korai haláltól — föltétve, ha a mi gyermekkorunkban már meg lett volna ez a nagyszerű intézmény. Azt kérdezi, hogy lehetne ezen a visszás helyzet segíteni? Ezen a természetet van hivatal segíteni. Es a „tákolmány" ugyanis szezoncikk. Nyáron csak tengődik, mert elfogja helyét a gyümölcs.

— **ELVESZETT** f. hó 16-án a Felszabadulás-uton egy diáklányknak fél évi munkával készített himzése. A becsületes megtaláló adja le Mikszáth u. 11. sz. alatt.

— **NÉMELY LÉVAI ÉPÜLETEN** a nemzeti ünnep után még egy hét múlva is leng a zászló. A nemzeti lobogónak a profanzálása ez!

— **HALÁLOZÁS.** Squor Gusztáv, szül. Szlamon Irén, rövid szenvedés után életének 74. és boldog házasságának 51. évében Nagykanizsa f. hó 21-én, elhunyt. Halálát nagy családn és kiterjedt rokonság gyászolja.

— **A LÉVAI DALÁRDA** 78. évi közgyűlést f. hó 17-én tartotta Kleiszer Pál társelnök vezetésevel. Kékesy János igazgató bejelentette, hogy az Országos Magyar Dalosközség 75 éves fennállása alkalmából a nyár folyamán Budapesten országos dalosünnepélyt rendez, amelyre a lévai Dalárdát is meghívta. A közgyűlés elvbén elhatározta, hogy működő karával részt vesz a dalosünnepen. Természetesen fenn áll a probléma a tekintélyes költség előteremtésére. Egyéb ügyek tárgyalása után megtartották a részleges tisztújítást. Ennek eredménye: Zene-műtáros Heckmann Zoltán, zászoltortó Kovács Jenő. Választmány: Sáska Dezső, dr. Lehoczky Brunó, dr. Kmoskó Béla, Kern Oszkár, Kopericzky Kornél, Klain Ödön, dr. Kersék János, Horaticz Pál, Stigel Sándor, Schusztay Vilmos, Vida Jónás, Pekarik Gizi, Ghimesy Bözsi, Frankó Ica, Moravec Vilma, Bányász István, Miklósy Béla, Turpinszky József, Medzihradsky József, Kucsera Imre. Számvizsgáló bizottság: Kern Aladár, Márton István, Král Ernő. Kleiszer Pál társelnök záróbeszédében a Dalárda nemes törekvéseinek előmozdítására hívta fel a működő tagokat. Ugyanis a régi dicsőség nyomába a tapasztalás, egy elhatározó lendülettel ebből kell kiragadnia magát a Dalárdának. Es pedig a működő tagok készségén és lelkesedésén mulik.

— **A KENYÉRJEGYEK ÉS AZ UTAZÓKÖZÖNSÉG.** Az állami liszt- és kenyérváltójegyek bevezetése után a közellátási hatóságoknál mindennapos az érdeklődés aziránt hogy a szabadságra, gyógykezelésre, vagy üdülésre utazók mihez tartassák magukat. A közellátási minisztérium tájékoztató szolgálata erre vonatkozóan a következőket közli: A liszt- és kenyérványok az egész ország területén érvényesek, a helyben lakók azokat a vendéglátóüzemekben és péküzletekben egyaránt beválthatják. Más helyiségből, városból és községből származó liszt- és kenyérváltójegyeket azonban csak a vendéglátóüzemekben — éttermek, vendéglők, kávéházak, kávéházak, stb. — lehet beváltani, péküzletekben nem. Az utazóközönség tehát a birtokában lévő állami liszt- és kenyérváltójeggyel az ország bármely részén szabadon étkezhethet a vendéglátó üzemekben. Más azonban a helyzet, ha valaki hosszabb időre változtatja meg tartózkodási helyét és hetekig, vagy hónapokig utazik el, ha csak átmenetileg is szabadságra, gyógykezelésre, látogatóba vagy üdülésre. Ilyen esetben az élelmiszerjegy-nyilvántartónál be kell jelenteni az elutazás helyét és időtartamát, egyuttal be kell szolgáltatni az eltávozás idejére érvényes élelmiszerjegyeket. A nyilvántartóban erre hivatalos igazolást adnak, melynek alapján az átmeneti új tartózkodási helyen az illetékes élelmiszerjegy-nyilvántartó az ottartózkodás tartamára elegendő és érvényes élelmiszerjegyeket kiadja.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Bartos István Novák Ilona leánya Erika Mária — Major Lajos Vikukel Ilona fia Sándor — Sallay József Puskas Julia leánya Márta Mária — Orbán Gyula Hinda Erzsébet fia István József.

HÁZASSÁGOK: Chlebus János ág. h. ev. Magyar Margit r. kat.

HALÁLESETEK: Benyo András 23 éves Halla Jánosné sz. Szabó Margit 58 éves — Bakos Lajosné sz. Tolnai Julianna 63 éves.

Köszönetnyilvánítás

Ezton fejezzük ki hálás köszönetünket mindazon rokonnak, jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetjen jó feleségem, illetve édesanyjár elhunyt alkalmával részvétükkel felkerestek és Ót utolsó utjára elkísérték.

ldb. BAKOS LAJOS és gyermekei.

Adományok az árvaház „Láthatatlan Báljára”-ra

33.60 pengő: Kovalcsik Gabriella gyűjtése Szencse; 13 pengő: Marossy Gyuláné gyűjtése, Fajkúrt; 11 pengő: dr. Hubert Pálné; 10.50 pengő: Labanc Ida gyűjtése Deménd; 10 pengő: Tripiska Gyuláné, gróf Coudenhove Kunoné Zseliz, Huberth István Budapest, Maláth-Pokorny vezérigazgató Budapest, dr. Csanki Aladárné Budapest; 9.60 pengő: Halász Aranka tanítónő gyűjtése, Hévmagyarud; 6 pengő: Mestyánék Istvánné tanítónő gyűjtése, Ipolyásztó; 5 pengő: Fuchs Melánia, Engel Gyuláné, dr. Vavrik Gyula Nagysalló, özv. Svarba Endréné, Gaál Tibor mérnök, Medveczky Sándorné, Kriek Aladárné; 3 pengő: Laufer Sándor, Koralevszky Rezsóné, Székely Dezső Alsószecsé, dr. Blögh Sándorné; 2 pengő: Rk. népiskola Hontkisker, Gál Mária Barsendré; 1 pengő: Jancsó Erzsébet tanítónő Barsbese.

A nemesszivű adakozók fogadják az árvák nevében köszönetünket.

VEZETŐSÉG.

A Bars rádió-műsora

1942 március 23-tól 29-ig

Hétfő

7 Hírek, reggeli zene, 10.15 Honvédelem, 12.10 Lovászi cigányzenekara, 2 Szórakoztató zene, 3.20 Szalóné, 4.15 Hangképek az ungvári csendőrkolából, 5.15 Gondjainkról, 5.30 Rádiózenekar, 6.35 Magyar költők szépprojája, 7.20 Táncezen Berlinből, 7.35 Elbeszélés, 8.15 Mozart-hangverseny, 10.10 Oláh Kálmán cigányzenekara, 10.35 Tánclémez, 11.25 Kiss Ferenc szalónézenekara.

Kedd

10.15 Szórakoztató zene, 11.20 Operarészletek, 12.10 Melles Béla-zenekar, 2 Honvédelem, 3.20 Mándy Margit énekel, 3.40 Miért fontos a reggeli torna? 4.10 Bábjáték, 5.15 Táncezen, 6.10 Ketzongorás magyar nota műsor, 6.30 Tarka színészvilág, 6.45 Felten-dalkör, 7.20 Szerelmes versek, 7.40 Mai operettzene, 8.40 Egyfelvoasos vigjáték, 9.25 Ravasz László dr. ref. püspök előadása, 9.25 Toronyzene, 11.25 Sárközi Gyula cigányzenekara.

Szerda

8 Reggeli zene, hírek, 10 Rk. mise, 11.15 Görögkat. istentisztelet, 12.30 Rádiózenekar, 1 Herczeg Ferenc beszél, 2 Hanglémez, 3 Erdélyi kép, 3.25 Bura Sándor cigányzenekara, 4.15 Libázás a Hortobágyon, 5.20 Magyar népműsika, 5.50 Kötőgyi negyedóra, 7.20 Honvédműsor, 7.20 Illyés Gyula versei, 7.45 Jazz-zene, 8.20 Népszimfonészetek, 10.15 Horváth Elemér cigányzenekara, 10.45 Jazz-zongora.

Csütörtök

10.15 Szórakoztató zene, 11.20 Gordonka, 12.10 Szalóné, 2 Mursi Elek cigányzenekara, 3.20 A Tüztőlzenekar, 5.15 Orgona, 5.35 Borászati tanácsadó, 7 Táncezen, 6.35 Hadászati előadás, 7.20 Honvédeink notát kérnek, 8.20 Nagyszalonta versekben, 8.40 Rádiózenekar, 10.10 Táncezen.

Péntek

10.15 Kassa köszöntése, 10.35 Rákóczi sirjánál, 11.40 Kassa szellemi élete, 12.10 Honvédelem, 12.50 Seta Kassán, 2 Szalóné, 3.20 Kuruc noták tőrogatón, 3.45 Pohl Sándor kassai polgármester beszél, 4 Felvidéki népdalok, 4.25 „A kassai Dóm”, 5.15 Danyi Ferdinánd gordonkázik, 5.35 Beszelgetés Madarász István püspökkel, 5.50 Vonóségyes, 6.40 Látogatás a Rákóczi Múzeumban, 7.80 Záhureczky Ede hegedül, 7.50 Kassa a költészetben, 8.15 Nőtánczó honvédek, 8.45 Honvédelem, 9 A hatszáz éves város, Mrai Sándor előadása, 10.10 Danyi Pali cigányzenekara, 11.25 Hevesi-jazz.

Szombat

10.10 Szórakoztató zene, 11.20 Balázs Loránd énekel, 12.10 Balázs Kálmán cigányzenekara, 1.30 Honvédeink üzennek, 2 Magyar nyitányok és táncok, 3.20 Művésziemelek, 4.15 Ifjúsági rádió, 5.15 Rádiózenekar, 6.15 Vaszary Piroksa cseveg, 6.30 Veress Károly cigányzenekara, 7.20 Hangképek innen-onnan, 7.45 Fellegi Teri énekel, 8 Magyar katoná a Kárpátokban, 8.20 Filmzene, 9 Elbeszélés, 9.20 Rendőrzene, 10.10 Farkas Béla cigányzenekara, 11.25 Klasszikus operettzene.

Vasárnap

8 Reggeli zene, hírek, 10 Ref. istentisztelet, 11 Rk. egyházi ének, prédikáció, 12.15 Leventefelóra, 12.45 Fővárosi Zenekar, 2 Hanglémez, 3 Gazdasági tanácsadó, 4.40 Tokaj szőlővesszején, 5.20 Magyar szerzők énekkari művei, 5.45 Hangképek a vasárnap sportjáról, 6.10 Folyamörök zenekara, 6.40 Ausztrália, 7.20 Undi Imre vidám előadása, 7.40 „Médi”, 9.10 Pertis Pali cigányzenekara, 10.15 Táncezen, 11.35 Rádiózenekar.

MAUTHNER-MAG MINDIG MEGBIZHATÓ!

— KOSZORUMEGVÁLTÁS CIMÉN. Szabó Vilmos és Szilvia id. Bakos Lajosné elhunyna alkalmából 10 pengő adományt juttatott a lévai árvaháznak.

— ÖSSZEIRJÁK A CUKORBETEGEKEKET. A hivatalos lapban rendelet jelent meg, amely az inzulinbehozatali csökkenése folytán bekövetkezett hiányon akar segíteni. Ezért előírja, hogy csak cukorbetegnek kaphatnak inzulin, — amelynek kiszolgáltatását hatóságai orvosi engedélyhez köthette. Minden orvos és minden gyógyszerintézet igazgatója köteles apr. 15 ig terjedő idő alatt a nála megjelent valamennyi cukorbeteggel egyenként a gyógyszerárak útján beszerezhető bejelentésközpont bejelenteni. Minden cukorbetegnek érdeke tehát, hogy az illetékes helyen a megjelölt időben jelentkezzen.

Tergénye község előjárósága.

159—1942 szám.

Versenytergályalási hirdetmény

Tergénye község előjárósága a tergenyei községháza és körjegyzői lakás építésére nyilvános versenytergályalást hirdet, melynek határnapja: 1942. ápr. 11-én, d. u. 2 óra.

Az építés költségei biztosítva vannak.

A szükséges nyomtatványokat és költségvetési űrlapot az előállítási önköltségek 20—5 pengő megtérítése mellett, amíg a készlet tart, a tergenyei körjegyzői hivatalban lehet a hivatalos órák alatt 8—12 óráig megszerzeni. Ugyanott az építési tervek is megtekinthetők.

Egyes iparos munkálatra külön is lehet árajánlatot adni. A határidő teltele után beadott ajánlatokat nem fogadjunk el.

A munka odaítélését és kivitelezését illetően a közszállítási szabályzat és a közmunkákra vonatkozó általános és részletes szállítási feltételek az irányító adók.

A versenytergályalással kapcsolatban a vállalkozónak semminemű díjazás vagy kárpótlás nem jár.

Kelt Tergényén, 1942 március 18-án.

Csellár Kornél s. k.
körjegyző.

Véber András s. k.
bíró.

A lévai kir. járásbíróóság mint telegkönyvi hatóság.

4393/941. tk. sz.

Árverési hirdetmény

(Kivonat)

Bars megyei Népbank Rt. lévai bej. cég végrehajtható — Meller Manó lévai lakos és Meller Manoné szül. Deutsch Berta, képv. dr. Piszny ügygondnok Léva, végrehajtható szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telegkönyvi hatóság az újabb árverést 571 P. 44 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Kissalló községben fekvő s a kissallói 450 sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. 126 hrsz. alatt felvett és B. 2. 3. szerint egészben Meller Manoné sz. Deutsch Berta nevében álló kert ingatlanra 1500 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1942. évi március hó 30. napjának d. u. 15 órakor Kissalló községében fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegyesíteni.

Léva, 1942 február 13. napján.

KAIL KÁROLY s. k. kir. jbró.

A kiadmány hitelül:
(Olvashatatlan aláírás)
kiadó.

A*verebélyi kir. jbróóság mint telegkönyvi hatóság.

2178—1941. tk. szám.

33.261—1941.

Árverési hirdetmény

(Kivonat)

Engel Károly gyár cég végrehajtható Kipke Kálmán végrehajtható szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telegkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1365 P 67 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Verebely községben fekvő, s a verebélyi:

1) 128 sz. tjkvben A. I. 1. sor. 194. hrsz. B.57.58. alatt Kipke Kálmán 418 illetőségére 1083 P 20 f.

2) 129 sz. tjkvben A. I. 1. sor. 195. hrsz. B.50.51 alatt Kipke Kálmán 32360 illetőségére 433 P 28 f.

3) 859 sz. tjkvben A. I. 1. sor. 190. hrsz. B.36.37. alatt 536 illetőségére 677 P.

4) 1258 sz. tjkvben A. I. 1. sor. 197. hrsz. B.25.26 alatt 336 illetőségére 406 P 20 f.

5) 1259 sz. tjkvben A. I. 1. sor. 196. hrsz. B.30.31 alatt 336 illetőségére 406 P 20 f.

kikiáltási árban mégpedig az 1927/936 sz. alatt öv. Kipke Jánosné sz. Rauscher Jolán javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti joggal terhelten elrendelte. Az árverést 1942. évi április hó 17. napján délelőtt 9 órakor a telegkönyvi hatóság helyiségében (földszint 1. számú ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegyesíteni.

Verebely, 1941 december 17. napján.

Vit. Dr. SZEDÉLY LAJOS s. k.

kir. jbró.

A kiadmány hitelül:
(Olvashatatlan aláírás)
s. h. t.

NOR-COC

HARISNYA

Műselyem és hernyóselyem

összes minőségben

Kérje minden üzletben.

Vigyázzon a márkára.

NOR-COC

386. t. k. 1942.

Hirdetmény

Kisközműly közszékné teleggönyvi betéti az 1886:XXIX., az 1889:XXXVIII. és az 1891:XVI. tc. értelmében elkészített és a nyilvánosságán átadatrán, ez azzal a felszólítással tétik közzé:

1) hogy mindazok, kik az 1886:XXIX. t-cikk 15-és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889:XXXVIII. t-cikk 5. és 6. §-ában és az 1891:XVI. t-cikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889:XXXVIII. t-cikk 7. §-a és az 1891:XVI. t-cikk 15. §. b) pontja alapján — ideértve ezeket az 1912:VII. t-cikk 35. §-ában foglalt kiegészítéseit is — eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végbőltörési keresetüket, azok pedig, akik valamely teherbőltörést megátadáni kívánják, e végbőltörési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1942. évi október hó 10. napjáig bezárólag a teleggönyvi hatósághoz nyújták be, mert az en meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2) hogy mindazok, akik az 1886:XXIX. t-cikk 16. és 18. §-ának eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889:XXXVIII. t-cikk 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tenyleges bírtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánának, írásbéli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1942. évi október hó 10. napjáig bezárólag a teleggönyvi hatósághoz benyújták, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vételni nem fog;

3) hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármily irányban serve vélik — ideértve azokat is, akik a tulajdonjog átvételének az 1889:XXXVIII. t-cikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják —, a teleggönyvi hatóságok hat hónap alatt, vagyis 1942. évi október hó 10. napjáig bezárólag nyújták be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után a betétek tartalmát csak a törvényes rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adták át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtának, az eredetiket a teleggönyvi hatóságnál átvehetik.

A lévai kir. járásbíróóság mint teleggönyvi hatóság 1942 március hó 5-en.

NOPP JENŐ
tkvezető.

KACZIÁN BÉLA
kir. járásbíró.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kárunk válasza szolgáló levelezőlapot csatoln

Hidegoldal szülő eladó. Érdeklődni Berzsenyi-u. 8. 146

Fűszerüzlet korcsma, trafikengedélyvel, lyel bérbeadó. Cim a kiadóban. 199

Elegánsan butorozott hálószoba és uriszoba a főtéren április 1-től kiadó. Cim a kiadóban. 198

Központban 4 szobás lakás kiadó. Dr. Brestyenzky, kir. adóhivatal. 201

Halat pedig Moravcsik fűszer és csemegekerekedésben vegyen. 202

Olcsón eladó egy 600-as Hoffer cséplőszekrény tartozékaival, Szobi Mátyás, Felsőzsece. 204

Ház, kerttel és szőlővel eladó. Hegyalja, u. 1. sz. 206

Mozigépezet dinamó, egyen és váltóáramu motorok állóképűvel, gramofon és lemezek, házi telefonok eladók, Szabó Rádió Elektro, Léva. 207

Lakást keresek két szoba, konyhával nyugdíjas házaspár részére. Cim a kiadóban. 210

Eladó egy használt szecskavágó gép. Ipolyvágyi út 18. 211

Veszek kertöntöző gumicsövet kb. 15 fm-t. Cim a kiadóban.

Modern 2 szobás, komfortos, adómentes ház szabadkézből eladó. Pilsudsky utca 9.

ANGÓRAGYAPJÚT

110 pengős kgr - árig bármely kis vagy nagy mennyiségben
készpénzért vásárolj vagy átcserelel
„ANGORATEX” Angórafonó és kikészítő Kft. Budapest, IX, Pápay István-utca 12. — Gepizemű fondó.

ÁGYTOLL olcsón!

Tarkatoli 70 fillér, jobb 120, sz. vegyes fosztott 1.40, jobb 2.20, mégjobb 2.80. Fehér fosztott libatoll 4.20, jobb 5.20, mégjobb 6.20, kimondott jóminőségű 7.—. Pehelyest 8.50 P-től szállít 5 kilós papírszak csomagolásban bérmentve utánvétellel. Tisztviselőknék 3), kedvezmény. Varga Antal ágytollvállalata, Kiskunfélegyháza, Szt. János-tér 30

Kalapot

csak szakembernél vásároljon.

Nagy választék férfi és fiu kalapokban leveles, diák és sportspakákban, valamint divatú cikkben. Tisztított, festett és átalakítást a legdivatósabb formákban, szakszerűen és olcsón készítem.

VOKON

kalapos és divatú kereskedő, Horthy M.-ut 11.



Varrógépek!

Bel- és külföldi kerékpárok!

Gramofon lemezek!

Baroska János, Léva

Telefon: 130.

Fegyvergyári vadász és céllövő

fegyverek!

Töltények és vadászati cikkek!

Férfikalapot,

valamint szörme és sportsapkát vásároljon

Frasch József és Fia

(cégt. FRASCH BÉLA)

kalapszaküzletében - Léván, Szent István-út 10. sz. alatt.

Allandó nagy választék!

Kalapjavítások

jutányos árban!

VÁROSI MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

Márc. 22. vasárnap 2, 4. 1/7 és 1/9 ó.

A magyar fegyverek dicsősége. A magyar honvédek diadalmas előretörése Dél felé és a bolsevista világvészedelem ellen

Honvédek előre!

A legnagyobb magyar háborús film, mely eddig megjelent: Eredeti zsákmányolt orosz felvételekkel. Ezt a filmet kötelessége mindenkinek megnézni. - Magyar híradó!

Márc. 23. hétfőn este 1/7 és 1/9 ó.

Márc. 24. kedden este 1/7 és 1/9 ó.

Márc. 25. szerdán 2-4, 1/7 és 1/9 ó.

Márc. 26. csütörtök este 1/7 és 1/9 ó.

Louis Bromfield világhírű regénye filmen, Grandiózus filmdráma

Árviz Indiában

Myrna Loy, Tyrone Power és George Brent legjobb szerepe ebben a filmben. Ufa hangos híradó.

Márc. 27. pénteken este 1/7 és 1/9 ó.

Márc. 28. szombat este 1/7 és 1/9 ó.

Márc. 29. vasárnap 2-4, 1/7 és 1/9 ó.

Budapesttel egyidőben. A legmulatságosabb, óriási sikerű magyar filmvigjáték

Behajtani tilos

Fordulatos, ötletes, eleven, friss, filmvigjáték olyan pazar szereposztással, amilyen magyar bohózatban még nem volt. - Főszerepekben: Bilicsi Tivadár, Latabár Kálmán, Simor Erzi, Vaszari Piri, Kiss Manyi, Pethes Ferenc, Rajnay Gábor és még többen, akik mind rohamra indulnak a közönség nevető izmai ellen. Magyar világhíradó.

Előkézzületben április 4-5-6 és 7-én

Karady legjobban sikerült filmje:

Ne kérdez ki voltam . . .

Majd utána a

Kölcson kért férjek

és Gréta Garbó slágerfilmje a

N i n o c s k a .

Elővételi jegypénztár mindennap délelőtt 9 óráig.